

## Социальное развитие в современном мире и обострение социальных противоречий в цивилизациях

Цивилизации находятся в постоянном развитии и совершенствовании. В текущий момент, процессы глобализации и унификации культур привели к тому, что современная цивилизация хоть и характеризуется определенным уровнем развития в разных регионах, имеет характерные черты, присущие всем цивилизациям [1].

Большое внимание современные цивилизации уделяют вопросам социального развития и достижения социального благополучия своих граждан. Тем не менее, разные цивилизации сталкиваются. К примеру, современная ситуация на Ближнем Востоке, Сирии, привела к тому, что толпы мигрантов-мусульман хлынули на территорию ЕС. Очевидно, что они принадлежат к разным цивилизациям. Их социальное развитие значительно запаздывает относительно европейского [2]. В 2015-2016 гг. в ЕС было немало митингов и протестов после въезда беженцев. Многие протесты были связаны с тем, что произошло возникновение социальных противоречий.

Рассмотрим данную ситуацию на примере Германии, а также ряда стран, где социальные противоречия были максимальными.

До миграционного кризиса 2015-2016 гг. прибыть в Германию можно было по приглашениям со стороны уже живущих там родственников, в качестве невесты и т.д., при этом либеральная политика в области мигрантов способствовала тому, что через несколько лет можно было получить гражданство, но даже до этого периода существовала возможность легального проживания на территории Германии и соответствующее получение определенной помощи от государства.

В качестве причин, по которым именно в Германию и другие страны ЕС хлынули беженцы можно указать:

- высокий уровень жизни, относительно страны, из которой прибыл мигрант, за счет выплаты социального пособия;

- возможность жить на социальные пособия на протяжении нескольких поколений;
- «закрывание глаз» на традиции и обычаи мигрантов, которые хоть и не приветствуются, тем не менее, законодательно не запрещены;
- низкий контроль за мигрантами, их образованием, занятостью и т.п.;
- наличие целых диаспор, которые ведут образ жизни, привычной для страны, из которой прибыли мигранты и т.д [5].

Рассмотрим причины, по которым возникли основные социальные противоречия.

Если рассматривать тех мигрантов, которые в основной массе прибыли в Германию и другие страны ЕС, то можно указать, что они приводят только к омоложению населения, но ни оказывают положительного влияния на экономику стран присутствия. Рассматривая ситуацию с Германией можно указать, что большая часть мигрантов не стремится работать, они проживают на пособие и тем самым происходит увеличение нагрузки на бюджеты, что сложно рассматривать как положительное влияние.

Тем не менее, мигранты, прибывая, к примеру, в Германию приводят к омоложению населения, а с учетом того, что в семьях мусульманских мигрантов традиционно 3-6 детей, то можно предположить, что в перспективе данные дети, вырастая уже в Германии будут влияться в рабочую силу страны и обеспечивать увеличивающееся количество пенсионеров [4].

В связи с тем, что в Германии находится одна из крупнейших общин мусульманских мигрантов, то можно отметить, что в других странах ситуация менее критичная. Во многом это связано с тем, что мигранты-мусульмане предпочитают приезжать в страны ЕС, в которых изначально достаточно многом мусульманского населения, к примеру, на юге Испании, Италии традиционно достаточно многочисленное мусульманское население. Важно выделить и тот факт, что сложная ситуация с мигрантами сложилась во Франции, которая во многом из-за своего колонизаторского прошлого

стала прибежищем выходцев из многих бывших колоний, которые хоть и говорят на французском языке, тем не менее, не проявляют уважения ни к принимающей стране, ни к местным обычаям. Следует указать на то, что во Франции терракты были связаны именно с мигрантами, в частности, беспорядки в Париже и его окрестностях, которые возникают достаточно регулярно, во многом основаны на противодействии мигрантов различным службам или на противостоянии местного населения и мигрантов-мусульман.

Сложная ситуация сложилась и в Венгрии, которая традиционно была христианской страной и несмотря на то, что количество мигрантов в Венгрии в количественно отношении ниже, чем в Германии или Франции, количество мигрантов на долю коренного населения является самым высоким.

Таким образом, можно отметить, что из-за значительных иждивенческих настроений мигрантов в странах, которые их принимают возникают ситуации, сходные с Германией: мигранты не только не желают повышать уровень образования, искать работу, но и изначально нацелены на ведение неблагополучного образа жизни по меркам развитой Европы. Это в свою очередь приводит к тому, что обостряются социальные противоречия, численность малообразованных мигрантов растет, при этом прироста экономики, который мог бы происходить из-за интеграции мигрантов в трудовую сферу практически не происходит [3].

Таким образом, можно отметить, что из-за значительных иждивенческих настроений мигрантов в странах, которые их принимают возникают ситуации, сходные с Германией: мигранты не только не желают повышать уровень образования, искать работу, но и изначально нацелены на ведение неблагополучного образа жизни по меркам развитой Европы, что в свою очередь приводит к тому, что обостряются социальные противоречия, численность малообразованных мигрантов растет, при этом прироста экономики, который мог бы происходить из-за интеграции мигрантов в трудовую сферу практически не происходит. Как указано в кейсе 60%

мигрантов-мусульман в возрасте 25 лет являются безработными, очевидно, что без радикального изменения ситуации все может еще сильнее усугубиться, что приведет к тому, что экономика развитых стран ЕС будет вынуждена содержать мигрантов, которые не приносят должного дохода и вклада в ВНП.

### Литература

1. Карапетян Л.М. Государство, конфликты и права народов. – М., 2009.
2. Яковец Ю.В. Глобализация и взаимодействие цивилизаций / Ю.В.Яковец. – М.: Экономика, 2001. – 345 с.
3. Влияние беженцев на экономику еврозоны. Электронный ресурс. Режим доступа: <http://gir-magazine-ru.ghost.io/vliianiie-biezhentsiev-na-ekonomiku-ievrozony/>
4. Влияние мигрантов на экономику Европы. Электронный ресурс. Режим доступа: <http://politus.ru/v-mire/1783-vliyanie-migranty-na-ekonomiku-evropy.html>
5. Оказывает ли миграция положительный эффект на развитие экономики: мнения "за" и "против". Электронный ресурс. Режим доступа: <http://tass.ru/pmef-2016/article/3327831>